



今天多云 有阵雨 温度:最低28℃ 最高37℃ 偏南风3-4级  
明天多云 温度:最低29℃ 最高36℃ 偏南风4-5级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27652号 今日8版

## 习近平会见俄罗斯联邦委员会主席

### 愿继续同俄方一道,推动建设繁荣稳定公平公正的世界

■发展中俄关系是两国基于各自国家和人民根本利益作出的战略选择。中方愿继续同俄方一道,发展守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的新时代全面战略协作伙伴关系,助力两国发展振兴,推动建设繁荣稳定、公平公正的世界

新华社北京7月10日电(记者郑明达)国家主席习近平7月10日下午在人民大会堂会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。习近平指出,在双方共同努力下,中俄关系始终保持健康稳定发展势头,各领域合作稳步推进,两国世代友好的社会基础和民意基础更加牢固。今年3月,我对俄罗斯进行国事访问,同普京总统就深化两国全面战略协作和各领域务实合作达成

新的重要共识。发展中俄关系是两国基于各自国家和人民根本利益作出的战略选择。中方愿继续同俄方一道,发展守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的新时代全面战略协作伙伴关系,助力两国发展振兴,推动建设繁荣稳定、公平公正的世界。

习近平强调,立法机构合作是中俄关系的重要组成部分。

▼下转第三版

## 习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷

### 中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重共同发展的全面战略伙伴关系

新华社北京7月10日电(记者郑明达)国家主席习近平10日下午在人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理索加瓦雷。双方共同宣布,中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

习近平指出,中国和所罗门群岛是彼此值得信赖的好朋友、可以依靠的好兄弟。建交以来,两国友好合作后来居上,走在了中国同太平洋岛国关系前列,成为不同大小国家和发展中国家团结合作、携手发展的典范。事实证明,中所建交顺应时代潮流,契合国际大势,符合两国人民根本利益,是正确选择。中方愿同所方加强战略沟通,深化各领域合作,推动两国全面战略伙伴关系行稳致远、好上加好,更好造福两国人民。

### 两国是彼此值得信赖的好朋友可以依靠的好兄弟

■中国和所罗门群岛是彼此值得信赖的好朋友、可以依靠的好兄弟。建交以来,两国友好合作后来居上,走在了中国同太平洋岛国关系前列,成为不同大小国家和发展中国家团结合作、携手发展的典范。事实证明,中所建交顺应时代潮流,契合国际大势,符合两国人民根本利益,是正确选择。中方愿同所方加强战略沟通,深化各领域合作,推动两国全面战略伙伴关系行稳致远、好上加好,更好造福两国人民

习近平强调,中方高度赞赏所方坚定奉行一个中国原则,支持所方维护主权、安全、发展利益,支持所方自主选择的发展道路。中方坚持把好自己的事情办好,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的

维护者,愿同所方分享中国式现代化带来的发展机遇,加强共建“一带一路”同所罗门群岛“2035发展战略”对接,拓展各领域务实合作,扩大进口所方优势产品,帮助所方实现发展振兴和长治久安。中方支持更多中国企业

赴所投资兴业,将继续向所方提供不附加政治条件的经济技术援助。双方要扩大医疗、教育等领域友好交流。中方支持所方举办第十七届太平洋运动会。

习近平指出,中国的太平洋岛国政策秉持“四个充分尊重”:一是充分尊重岛国主权和独立,坚持大小国家一律平等;二是充分尊重岛国意愿,坚持共商、共建、共享、共赢;三是充分尊重岛国民族文化传统,坚持和而不同、美美与共;四是充分尊重岛国联合国宗旨,支持岛国落实《蓝色太平洋2050战略》,为建设一个和平、和谐、安全、包容、繁荣的蓝色太平洋作出贡献。中方理解太平洋岛国面临气候变化严峻挑战,愿同岛国加强气象服务、防灾减灾、清洁能源等领域交流合作,助力岛国落实联合国2030年可持续发展议程。

▼下转第三版

## 高质量发展在申城

### 浦东新区以率先探索更高水平改革开放为己任,推动高质量发展

## 引领区450项任务进度条接近“满格”

■本报记者 唐玮婕 实习生 周家琪

国产大飞机C919完成商业首飞,首艘国产大型邮轮起浮出坞,全球最大江海联运型LNG(液化天然气)船建成交付,新上市6款一类新药、7款创新医疗器械……《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》公布两年来,一批重磅创新成果在浦东新区诞生,高水平改革开放为区域高质量发展持续激发新动力和活力。

昨天举行的市政府新闻发布会上,浦东新区亮出了推动引领区意见落实落地的最新成绩单。紧扣中央赋予的“更高水平改革开放的开路先锋、自主创新发展的时代标杆、全球资源配置的功能高地、扩大国内需求的典范引领、现代城市治理的示范样板”这五大战略定位,瞄准2035年的发展目标——现代化经济体系全面建成,现代化城区全面建成,现代化治理全面实现,新区实施方案中的450项任务目前已完成或基本完成413项,占91.8%。

### 攻坚

#### 率先推进综合改革试点

面向市场的“放管服”改革和政府自身的体制机制改革,是浦东攻坚突破、强化改革引领的两大主攻方向。无论是市场主体登记确认制、市场准入承诺即入制、承诺制注销、强制注销等新一批商事制度改革,还是文体旅“一证通”、环评排污“两证合一”等首项改革,都更加注重系统集成,从事物发展的全周期、产业发展的全链条、企业发展的全生命周期出发来谋划设计改革,围绕“办成一件事”推进各部门各领域协同放权、放管衔接、联动服务,立足“做强一个产业”开展行业整体性制度改革。

“引领区建设进一步激发了浦东干事创业的精气神,大家对浦东肩负的使命责



浦东陆家嘴金融城夜景。

本报记者 邢千里摄

### 两年诞生一批重磅创新成果

■紧扣中央赋予的“更高水平改革开放的开路先锋、自主创新发展的时代标杆、全球资源配置的功能高地、扩大国内需求的典范引领、现代城市治理的示范样板”这五大战略定位,瞄准2035年的发展目标,新区实施方案中的450项任务目前已完成或基本完成413项,占91.8%

任有了更清醒认识,勇当王牌的意识更强了。广大干部正以“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的劲头投入到工作中。”市委常委、浦东新区区委书记朱芝松表示,今年浦东开展“硬骨头攻坚行动”,推出十大攻坚项目,许多干部主动报名参与攻坚,在急难繁重的工作上比学赶超、摔打历练。

会议指出,实施目标管理是加强政府自身建设、提升政府系统运行效能的

力度推进落实,争取重大政策早日落地见效;另一方面,深入实施苗圃变森林计划,推动改革由点及面、复制推广,使之真正成为推动经济高质量发展的强大动力。据透露,在国家和市相关部门的带领下,浦东正在着手研究制定放宽市场准入特别措施清单。

### 探索

#### 实施高水平制度型开放

高水平改革开放始终是浦东最鲜明的

标识。围绕“更高水平”,浦东努力发挥引领区、自贸区等国家战略的叠加效应,深入推进实施制度型开放,形成一批政策制度创新成果,全面提升全球资源配置能力,打造一批高能级功能性平台。

▼下转第三版

### 转版导读

#### 创新

打通“从0到100”全链条

## 上海今天出梅 高温接棒登场

### 今年梅雨季为近17年最热

本报讯(记者张天地)根据上海中心气象台发布的数据,本市今天正式出梅。而这场近17年最热梅雨季前脚刚走,高温后脚就“接棒”上场。据预测,今起本市气温将在“高温线”上居高不下,极端最高气温可达37℃,且多发午后雷阵雨。

今年本市于6月17日入梅,7月11日出梅,梅雨期24天,天气表现为雨量多、降水强度强、高温日数多的“非典型”特点。具体来看,今年本市入梅较早,较常年(6月19日)偏早2天,出梅比常年(7月10日)偏晚1天,梅雨期较常年偏多3天。截至昨天8时,全市平均梅雨量为348.7毫米,较常年偏多近五成。气温方面,今年梅雨季是2007年以来最热的。其间,全市平均气温27.8℃,较常年同期偏高1.8℃;徐家汇站平均气温28.1℃,较常年同期偏高1.6℃。

出梅后,申城将由湿热变为晴热。据预测,未来10天,本市以多云为主,高温将狂刷“存在感”。记者从市气象局获悉,今年盛夏(7月至8月),本市预计呈现降水总量多、高温日数多、台风影响重的特征。平均气温可达29℃至30℃,较常年略高;高温天数可达18至25天,较常年偏多;影响台风个数1至2个。

## 咬定青山不放松 完成好年度目标任务

### 龚正主持市政府常务会议 下半年进一步聚焦高质量发展用劲使力

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求认真贯彻落实市委全会精神,保持战略定力,以“咬定青山不放松”的信心和决心,对照市政府总体目标要求,全力完成好年度目标任务。

会议指出,实施目标管理是加强政府自身建设、提升政府系统运行效能的

有力抓手,更是对市民承诺事项的具体落地,必须抓好落实、全力达成。上半年,全市相关部门和各级政府坚持目标导向、问题导向,确保各项工作有力有序推进,为完成全年既定目标打下坚实基础。下半年,要进一步聚焦高质量发展用劲使力,用心用情保障改善民生,坚决维护城市安全和社会稳定。

会议指出,要紧咬目标,压实责任,不折不扣完成全年各项工作任务。下半年任务将更加集中更繁重,各部门、各单位要进一步增强责任感和紧迫感,细化措施,挂图作战,以只争朝夕的精神状态推动各项作保质保量完成。要锐意进取,攻坚克难,着力破解重点难点问题。

▼下转第二版

## 安化路73号响起即兴演奏 这是独属上海夏夜的浪漫

### 一段街边拍摄的音乐短视频引百万网友围观

►刊第五版

## 上海市节能宣传周开幕 一批重点绿色低碳项目下半年加速落地

## 新天地区域打造 近零碳排放实践区

►均刊第二版

## 出谋划策提供理论支撑智力支持 市人大赴上海社科院调研交流 董云虎参加

本报讯(记者王嘉楠)昨天下午,市人大常委会主任董云虎赴上海社会科学院调研并与专家学者座谈交流,强调要从“两个结合”的高度,深入研究习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为五年立法规划编制和浦东新区法规制定出谋划策,为上海打造全过程人民民主最佳实践地提供理论支撑和智力支持。

▼下转第四版